



# 10位市民为“生态园林城市”代言

当前,常州正在全力以赴创建生态园林城市,营造更加美丽宜居的城市环境。在这过程中,越来越多的市民也积极加入进来,为家乡的建设尽一份心力。日前,10位常州市民相聚在红梅公园,他们获得了一个新的身份:生态园林城市代言人。

聂珲 朱春晖 张敏



刚上任的生态园林城市代言人,为认养树木挂牌铭牌

园林局供图

## 十位代言人正式“上岗”

今年6月,常州市园林绿化管理局、常州市互联网信息中心联合启动“我为生态园林城市代言”活动,吸引超过10万人关注,最终活动通过票选确定了10位代言人,他们中年龄最小的7岁,最长的77岁,都是关注园林绿化建设的热心市民。

记者了解到,获得票数最高的郝思涵,本身就从事园林绿化工作,对城市的一花一草当然也格外关注。她表示,自己将在绿化养护工作中积极推广和应用无公害的措施,维护生态平衡,也希望能带动身边更多的人参加义务植树和园林义工等活动,为城市的绿色增添一份力量。

生态园林城市代言人李建华,今年已77岁,他见证了常州园

林绿化的发展。李建华表示,40年前的常州只有3个公园,到了冬天城市里很难见到绿色,如今常州公园绿地多达90个,每天去一个也要3个月才能走完。对于常州创建国家生态园林城市,李建华信心十足,他希望全体市民能共同努力,让常州变得更加美丽。

## 力争2021年创建成功

当天,十位代言人还听取了常州生态园林城市创建工作目标和进展情况,为园林绿化工作建言献策,并为自己认养的池杉挂上了铭牌。

常州市园林绿化管理局城乡绿化综合处处长谢星安介绍,常州力争在2019年创建成功“江苏省生态园林城市”,2021年创建成功“国家生态园林城市”。

通过生态园林城市创建工作

作,常州将进一步促进园林绿化事业发展,让城市里的公园绿地更多,让老百姓游园健身更方便,让城市有更多的林阴道;进一步加强自然资源保护与生态修复,让天更蓝、水更清;进一步加快城市绿色发展,修补和完善城市功能,让基础设施更完善,城市生活更宜居。为了实现这个目标,常州全市各部门正在齐心合力攻坚克难,公园改造提升工程、公园绿地应急避险设施建设工程、永久性绿地保护工程、乡土植物培育研究基地建设工程、林阴生态工程等一批创建工作正在组织实施。

“创建的最终目的是让群众满意,也欢迎家乡人民,全民动员、全社会参与,形成建设生态宜居美丽家园的强大合力。”谢星安说。

# 在建污水处理设施倾斜45度

## 建设单位:工程质量没问题,是强降雨惹的祸

8月2日下午,溧阳一座3米多高的在建污水处理设施发生倾斜。这件事情在当地引起热议,很多人认为是工程质量不过关最终酿成悲剧。8月5日,现代快报记者多方采访获悉,发生倾斜的是一处正在建造的污水管网检修井,因强降雨浸泡土壤最终酿成上述结果,并非工程质量问题。

宋体佳



经历近4个小时的缓慢倾斜后,建筑已经差不多倾斜到45度角了  
照片来源网络,请作者联系报社领取稿费

## 3米多高建筑倾斜45度

据了解,事情发生在8月2日下午,附近一位居民目睹了事故发生,据他介绍,位于溧阳市歌岐路上的这处建筑有3米多高,事发时还有人在现场施工。没想到的是,“整个建筑慢慢往一边倾斜”,在经历近4个小时的缓慢倾斜后,才最终停止。“当时那座建筑已经差不多倾斜到45度角了,非常危险。”

当天晚上,有人将此事反映至当地一家网络论坛,随后引来广泛关注、热议,一些网友根据看到的现场图片后认为,建筑工

程质量不过关才是造成上述突发事故的原因所在。也正因此,有人评论这处倒塌的污水处理设施为“豆腐渣工程”。

## 雨水浸泡所致已处理好

对网上反映的问题,承建单位溧阳市建水务公司作出公开回应称,发生倾斜的建筑物为溧阳市区域治污工程PPP项目花园污水处理厂进水总管沉井(污水检查井),事发当天,工作人员正在浇筑混凝土,因土壤发生不均匀沉降造成沉井倾斜。后经初步调查,主要由于最近强降雨天气较多,雨水浸泡土壤造成地面承

载力减弱,最终导致上述现象。

8月5日,现代快报记者于该公公司获悉,沉井施工是将位于地下一定深度的地下建筑物或建(构)筑物基础,先在地面上制作,然后在井内不断挖土,借助井体自重而逐步下沉,下沉到预定设计高度后,进行封底,构筑井内底板、梁、楼板、内隔墙、顶板等构件,最终形成一个地下建筑物或者建(构)筑物基础。上述事故未造成人员伤亡及重大财产损失。事发后,施工单位已在第一时间将新浇筑的部分拆除,将未受影响的部分纠偏,并提前沉入地面。

## 大咖纵论文旅综合体新格局

日前,中国文旅综合体高峰论坛在环球恐龙城举行。本届高峰论坛由国内一流文旅企业龙城旅游控股集团与中国商业地产门户网站赢商网联合主办。论坛以“论道城市消费升级,共创文旅综合体新格局”为主题,政府、高校、国内知名企业等各界嘉宾,共同探索中国文化旅游自信发展道路。

论坛上,三位重量级大咖分别围绕行业趋势等问题深度解析文化与旅游两大部分合并背后的深层意义。国家文化产业创新与发展研究基地副主任陈少峰以如何带动、催生相关产业跨界融合、消费升级,从而满足当下人民对美好生活的需求进行了分析。龙城旅游控股集团创始人、恐龙园文化旅游集团股份有限公司董事局主席、首席执行官沈波以“新一代文旅综合体应如何打造”为题发表了主旨演讲,从实践出发畅谈文化和旅游深度融合下,最新一代文旅综合体的发展方向。新城旅游控股集团高级副总裁欧阳捷以文旅商业迎来发展契机为背景,解析了当下商业地产发展变革以及文旅项目开发的挑战和痛点。

在随后的微论坛环节,来自国内著名投资机构、文旅巨头、商业巨擘等10多位嘉宾,就“城市客厅能否满足文旅项目开发的多方诉求”“新一代家庭娱乐中心如何成为城市综合体的消费引擎”等时下最火热的产品话题,展开了热烈讨论,聚焦产业动态,关注创新模式,纵论产业经济。

刘昕奇 杨磊 张敏

## 明明腿疼,为什么要医头?

原来是颅内有血肿,导致头晕走路摔跤

家住常州钟楼区的杨大爷最近一周觉得自己的左腿痛,走路没有力气,就想到医院中医科拔火罐治疗一下,谁知到了医院,医生不仅问了很多问题,还开出了头颅CT检查单,杨大爷很是纳闷,明明是腿痛,为什么要CT?

近日,69岁的杨大爷和老伴一起来到位于怀德桥的常州市肿瘤医院门诊部中医科就诊,想要咨询一下冬病夏治和腰腿痛拔火罐治疗,中医内科主治医师甘永梅从杨大爷走进诊室的步态中发现异常,就详细询问病史,得知杨大爷在一周期前出现左侧肢体乏力,特别是左腿明显,有的时候连抬脚都感觉困难,走路也不稳,当天早晨还摔了一跤,他想可能自己腰痛的老毛病

发作导致左下肢麻木无力的,就想到中医科去拔火罐治疗一下。

甘永梅得知杨大爷以前有高血压病史,最近一周杨大爷还有头痛、头晕等不舒服的感觉,就建议他进行头颅CT检查。杨大爷不理解,明明看的是腿痛,怎么还要做CT?甘永梅详细跟杨大爷解释了后,最终杨大爷接受了CT检查,从而也发现了他颅内有血肿,需要住院治疗。目前杨大爷在市肿瘤医院新北院区神经外科病区进一步治疗中。

常州市肿瘤医院神经外科副主任医师马班友介绍说:既往有高血压病史的患者,如果出现一侧肢体麻木、乏力等现象时,一定要考虑是否有脑卒中的发生,不要脚痛医脚。

杜蘅 陆文杰

## 医生提醒

一般脑出血前有先兆症状,平时要关注自己身体状况,一旦有异常及时到医院就诊,避免悲剧发生。

1. 高血压患者反复鼻出血。
2. 突发剧烈头痛,或头痛逐渐加重,伴有恶心、呕吐症状者。
3. 走路不稳,出现一侧肢体麻木、乏力,手不能持物,物品拿不稳容易掉或者用筷子夹不了

## 宝华山泡山,下午5点后免费

连日来,随着第十一届宝华山泡山节系列活动的陆续推出,去宝华山“泡山”成为南京、镇江等地不少市民消暑的新潮流,大象表演、泼水狂欢、高空杂技、舞狮高跷等趣味活动吸引了众多游客围观。

据句容市宝华镇政府有关负责人介绍,宝华山一年一度的“泡山节”久负盛名,这里空气中负氧离子含量高达每立方厘米2

万以上,是不折不扣的天然氧吧,今年7月8日至9月7日举行第十一届宝华山泡山节,以“清凉世界,避暑天堂,泡山的心情,湿你一夏”为主题,宝华山“夜公园”也于同期开放,为游客准备了丰盛的夏季旅游欢乐大餐。

值得一提的是,泡山节期间,宝华山(包括千华古村)在下午5点后免费开放。

张金先 胡雅洁 林清智